

BÁCSKAI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP.

AZ ORSZÁGOS KERESZTÉNYSZOCIÁLIS SZÖVETSÉG BÁCSMEGYEI HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben házhoz hordva negyedévre . . . 1 kor. 80 fill.
Vidéken postán küldve negyedévre . . . 3 kor. 60 fill.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. VERÉB GYULA



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Szabadka, IV., Rakóczi-utca 20. sz. Telefonszám 300.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Hirdetések Árszabály szerint.

Tömjén és pálinka.

A budapesti szabadgondolkodók gyűlésén a következő bevezetéssel köszöntött be egyik közismert páholytestvér:

Az egri érseknek van 48.000 katasztrális hold földje s Magyarország legnagyobb kiviteli cikkét „hungara” névvel jelölik. A veszprémi püspöknek van 65.000 hold földje és Veszprém utcáin az ember koldusokba botlik. Az esztergomi érsek 70.000 holdnyi terület ura és az analfabéták száma az országban nem csökken stb.

Ugyan mit szóltak volna ezek a becsődített müdemokraták és társaik, ha ama közismert páholytestvér véletlenül hű marad az igazsághoz és eként vázolja a képet.

A Lipótváros bankárasszonyai automobilon járnak gavallérjaikkal, selyembe burkolóznak, briliánsok fénye szikrázik róluk a színházban — és Magyarország szegény népének koldusleányait „hungara” névvel szállítják külföldre a lipótvárosi pénzeszsákok urai. Az országban minden gombát megszegyenítő gyorsasággal szaporodnak a zsidó bankok — s minél több héber bankár domboru mellényén feszeng a vastag aranylánc, annál több koldusba botlik az ember a fényes utcákon. Van olyan magyar törvényhatóság, melyben a héberék száma elérte az 50 százalékot, a virilisták között a 60 százalékot, de nem hallottuk, hogy az analfabéták száma a keresztény törvényhatósági elemek számával arányosan csökkent volna. Szent István koronájának országaiban az utolsó években tíz millió kat. holdra emelkedett a zsidó kézen levő föld nagysága s ugyanez évek eredményeként immár százakkal számíthatjuk az évente kivándorló magyarság számát.

Mit szóltak volna a szabadgondolat vigécei ehhez a beszédhez? Vajjon belesorolták volna ezeket is a szabadgondolat fegyvertárába? Fölösleges kérdés. A szabad gondolat, úgy látszik, annyit jelent, hogy szabad a ke-

resztet megtaposni, szabad a katolicizmust hazug rágalomokkal arcul verni és szabad a magyar haza meggyalázására összecimborálni a külföldi magyarfalókkal. Mivel pedig ennek a valódi neve: rágalmazás, hazátlan sehonnaiság — tehát elkeresztelték a szebben hangzó szabad gondolatnak. Mintha a név megmásitaná a valóságot és a jóhangzásu céger jőhírvé tehetné a közönséges pálinkamérést.

Es még a szabadgondolkodók mernek mást vádolni azzal, hogy okirathamisítással szereztek vagyonukat, ők beszélnek Kecskeméty Győzőről. Oh, váltóhamisítás, óh uzsoratorvény, óh hamis bukás, óh család és család kísérlete! Risum teneatis!

Világért sem akarjuk a fővárosban müfelháborodásra összegyűlt szabadgondolkodókat komolyabban venni, mint amennyire őket józan ésszel komolyan venni szabad. A katolikus nagygyűlés impozáns ereje, az ébredő keresztény öntudat hajnalhasadása megdöbbenetette a sötétben ólálkodókat s megpróbálták, hátha sikerül megállítaniok a földet. Ennyi az egész. A tömjéntől prüszköltek s inkább adnának a népnek pálinkát, hogy az eukarisztikus körmenet támadóinak példájára rátörjenek az imádkozókra s a Lehel-utcai hősök nyomain haladva sortűzzel gyilkolják le a dolgozókat. Ezek ellen a szabad gondolat lefoglalóinak egy szavuk sem volt, ez megfér aszabad gondolattal, de nem fér meg vele Isten neve, az imádság és az egyházi vagyon.

Itt van az elevenje az egész konventikulumnak. Fáj nekik az egyházi vagyon, fáj azoknak is, akik nem is olyan régen oly szives készséggel szolgálták volna ezt az egyházi vagyont jó pénzért. Fáj, mert ez az egyházi vagyon a magyarság faji erejének kifogyhatlan tartaléka, mert ez az egyházi vagyon ma templomokat, iskolákat, óvodákat, kórházakat tart fenn, ahol visszatartják a népet a büntőtől, a némelyeknek oly jövedelmező pálinkától, ahol a szeretetet, a becsüle-

tes munkát, az irgalmasságot, az Istenfélelmet, hazaszeretetet hirdetik, nem pedig a gyűlöletet, ahol a tömjén illata fölemeli a lelket, Istenhez teszi méltóvá az embert, míg odakünn önző stréberék jobban szeretnék a pálinka büzével elkábítani és a gyűlölet földi sarában egy sorba állítani hitők szerinti ősével, az állattal.

Fa- és fémipari szakiskolák Szabadkán.

A szabadkai általános ipartestület elnöksége a mai napon a következő beadványt intézte a városi tanácshoz:

„Tekintetes Tanács!

Alulírottak, mint a szabadkai általános ipartestület értelmi vezetői aggódva nézzük azt, hogy városunk ipari fejlődése a helyett, hogy előre haladna, inkább stagnál; a helyett, hogy a lakosság emelkedettebb értelmi színvonalának megfelelő modern ipari vállalatok létesüljenek, számtalan olyan cikkeket özönlenek be idegen helyekről, amelyek itt is előállíthatók volnának.

Ennek okait kutatva, arra a szomorú tapasztalatra jutottunk, hogy városunk ifjainak nem áll módjukban a magasabb ipari képzettséget megszerezni, mert távol esnek az ipari szakiskoláktól és ennek folytán az ipari pályára lépő szegénysorsú ifjak legnagyobb része csak primitív előképzettség mellett válik önálló iparosná.

A polgári iskolából kikerülő ifjak nagy része ugyanezen okból nem megy az ipari pályára, pedig ennek az iskolának tulajdonképpen az volna a fő hivatása, hogy a gyakorlati pályákra készítse elő tanulóit, csak hogy egy részt a szegénység, másrészt pedig az inaskodástól való irtózat és álszemérem okozza azt, hogy ezek az ifjak nem keresik fel az ipari pályákat, ha nem szaporítják a szellemi proletárok szerepét.

Mily másként alakulnának a viszonyok ha olyan intézményeink volnának, amelyek leköthetnék tanult ifjainkat az ipari pályára? Ha például megkaphattuk volna a felső ipariskolát, akkor ma már egy nagy gonddal kevesebb bántana bennünket, mert felső kereskedelmi mellett ez a felső ipariskola fel-szívta volna azt a fölösleget, a mit egyetlen felső középiskolánk, a gimnázium befogadni képtelen.

Az ipari és iparos érdekek gondozása kötelességünké teszi, hogy figyelmünket minden vonalra kiterjesszük és éppen azért hivatásunknak vélünk eleget tenni akkor, a midőn a Tekintetes Tanácsnak szives figyel-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testiületi megszűn-teti a köhögést, váladékot, éjeli izadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerár-tár-ban — Ára övegrúkat 4.— korona

mét felhívjuk arra, hogy ezen a téren lehetne, sőt kellene is valamit tenni, a mivel a közeljövő iparfejlesztését meglehetősen alaposan és tanult ifjainknak lehetővé tenni, hogy minél többen az ipari pályára léphessenek. Erre — ezidőszerint — legalkalmasabbnak kínálkozna az a megoldás, ha a Tekintetes Tanács megkeresné a kereskedelmi kormányt, hogy mielőbb állítson fel városunkban — megfelelő gyakorlati műhelyekkel kapcsolatos — fa- és fémipari szakiskolákat. Ezeket a szakiskolákat fokozatosan annyira lehetne fejleszteni, hogy rövid időn belül szinte önmagából nőne ki magát a felső ipariskola. Városunk fejlődésének hatalmas lendületet adnának ezek az iskolák és amíg egyrészt teljesen átalakítanak a mai primitív ipari életet, másrészt frisebb, egészségesebb vérkeringést vinnének bele a közéletbe és olyan idegen forgalmat vonnának magukhoz, a miből városunk közönségének közvetett és közvetlen haszna lenne.

Ennél fogva felkérjük a Tekintetes Tanácsot, sziveskedjék ezen felvetett eszmét felkarolni, magáévá tenni és sürgős lépéseket tenni, mert minden legkisebb késedelem, azzal a veszéllyel járhat, hogy elesünk ezektől az iskoláktól is, ami pedig nagy veszteséget jelentene városunkra és annak iparfejlesztésére.

Azon reményben, hogy a Tekintetes Tanács osztani fogja a mi felfogásunkat és minden lehetőt el fog követni, hogy ezen szakiskolákat városunk részére biztosítsa, a nemes ügy iránt kifejtendő buzgalmaért előre is köszönetet mondva maradtunk

kiváló tisztelettel

Németh Simon,
ipartestületi jegyző.

Knapcz Jakab,
ipartestületi h. elnök.

**Az új évnegyednél beálló
hírlap, divatlap vagy folyóirat**
szükséglet legalkalmasabban megrendelhető

Heumann Mór

könyvkereskedésében

SZABADKÁN, FÖTÉR.

Mutatványszámok kívánatra a nagyérdemű közönségnek rendelkezésére áll.

Felhívás!

Munkások! Polgárok! Szabadka népe! Elérkezett az az idő, amikor a jogfosztott, dolgozó népmilliók felemeljük tiltakozó szavukat az általános, egyenlő, közvetlen titkos községenkénti szavazati jog meghamisításáért. Nekünk keresztény szociálistáknak erkölcsi kötelességünk ezen népjog törvénybe iktatásáért a legmesszebb menő harcot indítani. Azért folyó hó október 11-én nagy népgyűlést tartunk a következő napirenddel:

- 1) Az általános választói jogról beszél Román Nándor kerületi titkár.
 - 2) A szervezkedés haszna és célja, beszéd, tartja: Zsulyevics Mátyás.
 - 3) Keresztény szociálisták és a szociáldemokrácia, beszéd, tartja: Román Nándor.
- Keresztény szociálista testvérek, mindnyájan ott legyünk és mutassuk meg, hogy mi nem vagyunk hazátlan „bitangok” sem utcai betyárok, hanem józan, törekvő, hazafias keresztény munkások.

**A szabadkai keresztény
szociálista párt.**

A Szent Imre Kör kalocsai vándorgyűlése.

A budapesti egyetemi ifjuság Szent Imre Köré vasárnap vándorgyűlést tartott Kalocsán, ahol rendkívül meleg fogadtatásban részesültek. Az ifjakat külön vonat vitte Kalocsára. Lehetek mintegy kétszázan Németh Sándor elnök, Mamuzsich Mihály főtitkár és Haász Aladár alelnök vezetése mellett. A kalocsai állomáson, amely fel volt lobogóva, az érsek nevében Hinger Mihály érseki irodaigazgató és Leopold érseki szertartásmester fogadták a gyűlés tagjait. A főgimnáziumi ifjuság zenekara a Hunyadi indulót játszotta. A fellobogózt és kivilágított Kossuth Lajos-utcán keresztül az érseki palota elé vonultak, ahol egy küldöttség élén Németh Sándor elnök tisztelettel az érseknél, kit midőn az erkélyen megjelent, zajosán megéljeneztek.

Az ünnepélyre megjelentek Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök, gróf Zichy Nándor belső titkos tanácsos, Léway Mihály apát, országgyűlési képviselő, Gullner Gyula pestmegyei, dr. Balla Aladár ujvidéki főispánok, Latinovics Pál volt bácskai főispán, báró Podmaniczki Endre és dr. Glattfelder Gyula, dr. Kiss István egyetemi tanárok. Vasárnap reggel az ifjuság zászló alatt az érseki palota elé vonult és az érseket 9 óra körül harangzúgás mellett a székesegyházba kísérte, hol ünnepi isteni tisztelet volt, fényes asszisztenciával. Mise alatt az evangélium felolvasása után Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök hatalmas prédikációt tartott az ifjusági törekvések üdvös és helyes irányáról. A beszéd a hallgatóságra mély benyomást tett.

Mise után a közönség az érseki főgimnázium nagy, árnyas udvarára vonult, hol a szabad ég alatt óriási közönség jelenlétében tartották meg a vándorgyűlést. Ez a zenekar nyitányával kezdődött, amelyet Berauer József érseki tanítóképzőintézet igazgató vezetett. Majd Városv Gyula kalocsai érsek remek buzdító beszédet intézett az ifjusághoz, hitének bátor megvallására és folytatására oktatta. Többek közt ezeket mondta:

Különösen három dolgot ajánl az ifjuság figyelmébe: az imádságot, a tevékenységet és az áldozatkészséget. Ne riadjon vissza az ifjuság attól, hogy ultramontanoknak, klerikálisoknak gúnyolják őket. Hisz e névvel illetik a mai világban a Zichy Jánosokat, Aladárokat és Nándorokat, gróf Apponyi Alberteket, a Barkóczy Sándorokat (minden név elhangzásánál szünni nem akaró éljenzés verte fel a kollegium különben siri esőndjét), e névvel illetik a Cziráky Jánosokat, a Koháry Istvánokat, a Rákóczy Ferencet, az Eszterházi Pálokat, a Hunyadi Jánosokat, a Szent Lászlókat és Szent Istvánokat. Az ifjuság tehát diszes társaságba jut, ha ultramontanoknak nevezik őket. Bizik az ifjuságban, hogy kivívja e krisztusi fegyverekkel a csatát és magasan lobogtatja a Szent Imre Kör hófehér zászlaját, melyre az „E jelben győzől” van felírva.

A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után Schöner Ferenc kassai főreáliskolai tanár, jubileumi ódát szavalt Szent Imre hercegről. Utána a zenekar Beethoven szimfóniáját játszotta nagy művészettel. Következett gróf Zichy János ünnepi beszéde, amely a kör történetével foglalkozik, majd így fejezte be:

E vándorgyűlés célja szerinte hivatott toborozni a Szent Imre Körnek, mert szüksége van képzett szellemi erőkre, erős meggyőződésű katolikus ifjuságra, mely a hit,

vallás szilárd alapjára építi fel a tudomány bástyáit. Tartsa meg az ifjuság lelkesedését nemcsak most, mikor még ifju és fogékony de akkor is, mikor az ifju kor felfogásának varázsa nem aranyozza be a gyermekkor elhaló emlékeit.

A beszédet lelkesen megéljeneztek. Szabady László szavalt el ezután Szepessy László gyönyörű „Szent Imre sirja” című melodramáját nagy hatással. Haász Aladár alelnök beszámolt az egyesület múlt évi működéséről.

Utána Glattfelder Gyula intézett gyönyörű beszédet az ifjusághoz, buzdította a művelődésre és a nép szeretetére, amely az értelmiség vezetését várja. Délután két óra tájban ért véget a vándorgyűlés, amelyről a Király-induló hangjai mellett, az érsek éltetésével távozott a nagy közönség. Délben a Katolikus Kör termében lakoma volt, ahol Városv Gyula érsek mondotta az első felköszöntőt a pápára, a királyra és az ifjuságra. Utána Németh Sándor gróf Zichy Jánost, Zundl Péter kanonok, gróf Apponyi Albert kulturminisztert, gróf Zichy Jánost az érseket, Gullner Gyula főispán az ifjuságot, Glattfelder Gyula az ifjuság pártfogóját.

Az ifjusághoz szép buzdító beszédeket intéztek Zatkovics Pál főispán és Kiss János pápai prelátnak egyetemi tanár. A „Magyar Királyban” tartott lakomán Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök tartott remek beszédet, kit Csernyus József vámosi főjegyző köszöntött fel.

Az ifjuság este fáklyás zenét rendezett az érsek tiszteletére, ki a palota erkélyéről köszöntö meg a szíves ovációt.

Egész Délmagyarország legkedveltebb kéz- és arcbőr-finomítója a LEHRER-féle

ERISÉBET-CRÉM,

mely a bőrt 2-3-szori bekenés után bársonysimává és üdév teszi. Nem zsíros s ennél fogva nappal is használható. **Pírsenek, bőrrepedések és bőrkiütések** ellen utóérhetetlen szer. **Egy tégely ára 1 korona.** 6 tégely rendelésénél bérmentesítés. Minden dobozban használati utasítás. 484-74-45

Kapható:

LEHRER ALFRÉD gyógyszer-tárában
KULA (Bács megye).

Felkérjük előfizetőinket, sziveskedjenek a mai számunkhoz csatolt postatakarékpénztári csekken kitüntetett összeget, mint a **BÁCSKAI NAPLÓ** december hó 31-dikéig járó :: előfizetési díját megküldeni ::

H I R E K.

Tájékoztató.

Október 4. A szabadkai löversenygyűlés 16-versenyei.

— A pápa jubileuma Apatinban. Az apatini kath. legényegylet október hó második vasárnapján, saját helyiségeiben pápai ünnepélyt rendez.

— Bácskaiak a király előtt Október hó 4-én bács megyei küldöttség megy Vojnics István alispán vezetése alatt őfelsége a király elé, akinek emlékiratot nyújtanak át

Kladek, Tománovits és Társai géptéglá, cserép és mészegető gyára Szabadkán, a zentai vasút mentén.

Ajánlja a legjobb minőségű gyártmányait. — Kitűnő minőségben gyárt:

514-30-14

elsőrendű fali és géptéglát, kút és burkolattéglát, szárazon sajtolt gőztéglát, olajos disztéglát, párkány- és padlástéglát, első és másodrendű hodfarku tetőcserepet, kőmentes darabos és oltott meszet. Pontos kiszolgálás! Telefonszám 88. Olesó árak! Telefonszám 88. Pontos kiszolgálás!

a harmadik egyetemnek Szegeden való felállítására érdeklődésben.

— **Az apatini járásbírók köréből.** Eperjessy Béla dr. a zombori kir. törvényszék elnöke e héten értesítette az apatini királyi járásbírókat, hogy az igazságügy-miniszter az apatini bíróságnál rendszeresített három járásbírói állás közül Decleva Béla volt királyi járásbíró, hivataltól elhalálozásával megüresedett egy járásbírói állást beszüntetett s helyette egy albirói állást creált, a mely utóbbira a pályázatot — mely október hó 6-án jár le, már ki is írták. Egyben ezen rendelettel a járásbírók vezetőjévé dr. Margittay Valér itteni járásbíró nevezte ki, aki hivatalát e minőségben már el is foglalta.

— **Hodza beszámol.** Ujvidékről írják: Hodza Milán kölpényi országgyűlési képviselő Begecsen beszámolót mondott, fejtegette a választó jogi reformot s ismertette a választójog ellen összeállított ellenkoalíciót. A gyűlés táviratot küldött öfelsége kabinet-irodájának, amelyben kéri, hogy a pluralitással szándékolt választójogot fejedelmi szavával akadályozza meg.

— **Az új városháza.** Az új városháza alapját ma jelölik ki. Az alapok helyét kijelölő bizottság, Biró Károly dr. polgármester elnöklésével a tanácsstagok, mérnökök és a vállalkozók jelenlétében egész nap dolgozott a helyszínén.

— **A külterületi anyakönyvvezetők.** A belügyminiszter értesítette a város tanácsát, hogy a két külterületi anyakönyvvezető részére 300—300 korona évi jutalékot folyósított.

— **A köröséri halászat.** Ismeretes, hogy a törvényhatósági bizottság tíz évre bérbé adta haltenyésztési célokra a Körös-eret. Ezen közgyűlési határozatot a kormány jóváhagyta s erről leiratban értesíti a város közönségét. Nem sokára tehát a már létező szabadkai haltenyésztési telepek egy újabb és remélhetőleg jelentékeny haltenyésztési teleppel szaporodnak.

— **Temetés.** Ma temették óriási részvétellel Sztipics Istvánt, Baics Gergely apósát, Kiss József dr., ügyvéd nejének öregatyját.

— **Az oltáregyesület** t. tagjait kéri az igazgatóság, hogy szokásos évi tagsági hozzájárulásukat mint eddig is: vagy a terjesztők útján, vagy közvetlenül, vagy az oltárrendezők révén szolgáltatassák be — november végéig.

— **Adomány a katolikus sajtóegyesületnek.** Meikai György a kath. sajtóegyesületnek 20 koronát volt szives adományozni. A pénzt rendeltetési helyére juttattuk.

— **A tanyai állami iskolák gondnoksága.** A tanyai állami iskolák kiesnek a városi iskolaszék hatásköre alól. A felügyeletet az iskola-gondnokság végzi, melynek husz tagja van. Ezek közül tízet az állam nevez ki, tízet a törvényhatósági bizottság választ. A miniszter most leiratban hívja föl a törvényhatóságot, hogy válassza meg a gondnokságnak tíz választás alá kerülő tagját.

— **Egészségügyi bizottsági ülés.** A Bács Bodrog vármegyei egészségügyi bizottság folyó évi október hó 2-án délután négy órakor a vármegyház kistermében ülést tart a következő tárgysorozattal: Alispáni felhívás Tiszaistvánfalva községben létesítendő gyógyszerár tárgyában. Alispáni felhívás Ujszivác községben létesítendő gyógyszerár tárgyában. Alispáni felhívás Temerin községben létesítendő gyógyszerár tárgyában. Alispáni felhívás Bajsán létesítendő főkgyógyszerár tárgyában. Alispáni felhívás

Osantavér községének a halottkémlési utasítás némely szakaszának módosítása iránt hozott határozata tárgyában. Alispáni felhívás Zentán felállítandó drogueria tárgyában. Alispáni felhívás Zentán felállítandó járványkórház tárgyában. Netáni indítványok.

— **Uj templomzenész.** Biró Károly dr. polgármester Kumpert, nyugalmazott templomzenész helyére, Szegedi Sándort nevezte ki ideiglenes minőségben.

— **A zentai szociáldemokraták kudarca.** Ugy hazudnak a jakablapok, akár csak könyvből olvasnák. Hogy ilyen megamolyan siker koronázta az ő vasárnapi tüntetéseiket. Pedig a vidéken mindenütt a legáltalánosabb kudarcot vallottak. Az a sajnálatos csak, hogy a vidéki elferdített jakabtudósításoknak még katolikus fővárosi lapok is felülnek. Zentáról is azt írják, hogy a vasárnapra tervezett vörös-tüntetés csufos kudarcot végződött.

— **Corfescu Miklós.** Ez kérem román művész, aki Magyarországon hangversenyezni akar. A belügyminiszter megadta neki az engedélyt. A magyar művész aligha részeseülne ily könnyű kegyben Romániában és ha részeseülne is, aligha akadna hallgatósága, ha csak azért nem verődne össze a románok, hogy tüntessenek ellene. Szabadkán is akarna versenyezni többször. Az erre vonatkozó engedély megadásáról értesíti a miniszter a rendőrséget. Egyelőre az engedélyt tudomásul kell venni, dacára annak, hogy ez törvénytelen, mert Szabadkán a színházi szabályrendelet értelmében meg nem adható. A tanács ily értelemben tesz is jelentést a miniszteriumhoz és reméljük, hogy a belügyminiszter megadja a törvénynek, ami a törvényé: a tiszteletet.

— **A Petőfi Asztaltársaság köréből.** A Petőfi Asztaltársaság folyó évi szeptember hó 27-én délután három órakor tartotta első évi reedes közgyűlését a saját helyiségében. A közgyűlésen, a melyen a tagok nagy számban jelentek meg ifj. Kelemen János elnököt, aki igen szép megnyitó beszédben vázolta a Petőfi Asztaltársaság belső életét és működését. Utánna dr. Rengyel János olvasta fel az általa szerkesztett évi jelentést, a mely száraz adatok felsorolása mellett is igen érdekes volt s hü képét adta a rohamosan fejlődő Asztaltársaság eredményteljes működésének. Ezután a pénztárnoki jelentés következett, a mely szerint örömmel konstatáltott hogy az Asztaltársaság alig egy évi fenállása óta közel 300 korona vagyona van, pedig 41 kor. 10 fillért a szabadkai Kossuth szobor alapra és 41 kor. 10 fillért a szabadkai Erzsébet szobor alap javára adományozott. A jelentések tudomásul vétele után ifj. Kelemen János elnök az egész tisztikar nevében lemondott. Erre Lakner János az Orsz. Vasuti Szövetség kerületi elnöke indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott az egész tisztikarnak. Ezután megejtettek az új választások. Megválasztották elnöknek ifj. Kelemen János, alelnökknek Antunovics János és Hubay Dezső. Titkár Rengyel János, jegyző Vukov Ferenc, ügyész dr. Veréb Gyula. Ellenőrök Antunovics Albert és Koller József, háznagy Filoy Jenő, választmány Biliczki István, Déri Ferenc, Gaál J. Ilgen J. Kiss Juhász Imre, Lakner János, Langer J. Muiés István, Oláh Agoston, Rácz József, Rosenfeld Armin, Sipos Dezső, Sztipics Lázár, (Antalfi), Schreiber Dávid, Takács István, Vojnich H. Jakab, Vojnic Z. József, Vadász Árpád, Vukov Tamás. Póttagok: Bajza János, Bleszics Máté, Dissler Lajos, Garay Mátyás, Kiss Gyula, Matkovic Lázár, Piller Károly, Sámy László.

— **Névváltoztatás.** Veitzenfeld Félix dr., szabadkai orvos, nevét belügyminiszteri engedéllyel Vajdára változtatta.



Pénzének ellensége,

ki azt francia pezsgőért szórja mikor egyenértékű hazai terméket sokkal olcsóbban kaphat.

KAPHATÓ: 256-59-42

minden elsőrangú fűszerkereskedésben, kávéházban és vendéglőben.

REGÉNY.

KLEOPATRA.

Ulrik csak gépies mozdulattal felelt. Beeszküld szemekkel érezte benső látomását.

A hintó nagy zörejrel gördült a kövezeten. Időnkint Kleopatra felreszketett, mintha fázott volna. A kocsi megállt a Neufot palota előtt; Kleopatra gyorsan kiszállt belőle, bundáját a földre engedte esni s egész a terem közepéig futott.

Ulrik ugyanígy követte. Mikor azon helyre értek, ahol rendszeren ülni szoktak, Kleopatra a férfit felé fordult.

— Mit mondott? kérde, tetőtől talpig remegve.

— Imádom, ismételte a fiatal ember.

Kleopatra, szeméit behunyva, két kezét feléje nyújtotta, s a fiatal ember hosszú csókot nyomott rá. Minél hosszabb volt a csók, annál vértelenebb lett Kleopatra arca, s erőtlennül ereszkedett az egyik karosszékre.

Ulrik rátekintett, megijedt és elbocsátotta a kezeket.

— Istenem! minő sápadt! szólalt meg. Fel sem nyitva szeméit, mosolygott gyönyörteljesen.

— Maradjon ott, szólalt meg gyenge hangon, ne mozduljon, ne szóljon semmit...

Ulrik engedelmességet; nem mert közeledni. Néhány perc múlva felemelte fáradt fejét a nő és a férfira nézett.

— Nem tudom, szólalt meg halkan, mi lesz velem és önnel, a halál gyönyörteljes, ha ez a halál, — és ha a szerelem ez...

Ulrik feléje hajolt.

— Ha ez a szerelem, akkor szeretem, folytatta elhaló sóhajjal.

Az inas a teát hozta be.

Az új végrehajtási novella dacára is csekély havi részletfizetésre szállítunk dusan felszerelt raktárunkból

elsőrendű varrógépet, kerékpárt, grammofont lemezekkel.

Előre haladott idény végett kerékpárok mélyen leszállított árban kaphatók. Ugyisintén pneumatik és alkatrészek is. Egyben felkérjük a n. é. közönséget, hogy mielőtt bárhol grammofont venne, a saját érdekében, minden vételkötelezettség nélkül, tekintse meg a mi raktárunkat.

Legolesőbb árak! 6 évi jótállás! Kézpénzfizetésnél árengedmény! 519-12-10

KOVÁCS BÉLA és TÁRSA, SZABADKÁN, Kazinczy-(Gombkőfő-)utca.